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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
ÚJPEST. Lőrincz-utca 37. szám.

Kéziratok nem adatnak vissza.
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(^) Szent karácsony előtt a legna­
gyobb bűnöstől is el lehet várni a 
magába szállást. A szeretet ünnepén 
a gonoszságnak vissza kell rejtőznie 
bagoly odvába, hogy hazug és félel­
metes vijjogásával ne háborgassa az 
ájtatosságot, hogy bátor és undok 
megjelenésével ne szentségtelenitse 
meg az ihletet.

Városi peripetiánk fárasztó mun­
kájában megacélosodott izmokkal bon­
takozott ki polgármesterünk alakja, 
hogy leszámoljon a múlt küzdelmeinek 
eredményével s annak tanulságos ta 
paszta!ataival gazdagodva körvonaloz- 
hassa jövőnk homályos útjait

Két képet láttunk elvonulni sze­
meink előtt. Egy óriási sziklatömeget, 
melybe hatalmas rovátkokat szelt az 
elhagyatottság, az idő változatlan ma­
rad isága ; aztán egy kerti pagonyt, 
melynek utait az emberi agy találé­
konysága s az emberi kéz nemes 
munkája tett üdévé, lakhatóvá, termé­
kennyé.

Az egyik volt Újpest város képe 
a múltból, a másik egy skizze a jö­
vőből.

A képviselőtestület legutóbbi köz­
gyűlésén terjesztette elő a polgármester 
a gondosan összeállított budgettet, 
melyben az őszinte, józan értelem és 
felfogás csak jót és üdvösét talált, a 
rosszakarat hülye machinációja a rom­
bolás kártevő munkáját fedezte föl.

A becstelenség diagnózisait csak 
az ördögök képesek analizálni. Amikor 
valaki piszkos marokkal számok igaz­
ságába ragad s a 2-szer 2-re ráfogja, 
hogy három, s az élőre : hogy holt, 
az vagy hülye hippochondrista, vagy 
gonosz csaló; annak számtani műve­
letei bódésátrak mutatványaira alkal 
masak, de nem arra, hogy félszázezer

a kalappal!
embernek a becsületes munkálkodásba 
vetett hitét megingassa, vagy egy szem- 
pillantásra csak félrevezesse.

Nem bocsájtkozhatunk részletekbe, 
nem cáfolhatjuk meg pontról-pontra 
az ördögök létezésének jogosságát, 
ntm mutathatunk rá újólag, hogy amit 
az. (<Újpest» a költségvetésben nieg- 
kritizált az tudatlanság, a szereplési 
viszketegség, a hazug ferdítésnek min­
den kritériuma.

A költségvetésben nemcsak számok, 
í hanem tények is beszélnek. Ezeket a 
I tényeket nem lehet behazudni, elsik­
kasztani. Ezek előtt Uraim: Le a 

I kalappal! Ezek a mindennapi életben 
száz és ezer alakban tükrözik vissza 
ennek a mai városunknak fejlődését, 
haladását és nagyratörekvő jogosult- 

j ságát.
Két számadat elegendő, hogy lel­

künket és meggyőződésünket erős 
hittel nyugtassa meg a város vezető­
ségének magas nívójú és előrelátó 
gondoskodásáról s ez a községi ház­
tartásnak 1906. évi mérlege, mely 
szerint a község szükségleti főkiadása 
203.394 koronát mutatott ki, mellyel 
szemben a várossá fejlődés 1908. évi 
tétele összesen 27.000 korona mellett 
66.000 koronával múlja fölül a kiadá­
sokat

Akinek csak halvány fogalma van 
arról az óriási átalakulásról, mely 
bennünket, Újpest város közönségét 
egy hatalmas zökkenéssel a maradiság 
és jelentéktelenség kátyújából fontos 
lokális pozíciónk sima terénumára vitt. 
az megtudja érteni, hogy mennyi ko- , 
moly munka, mennyi fáradságos cse- 
lekvés, tudás, jóakarat, humánus be­
csületes törekvés kellett ahhoz, hogy 
ezen peripetia titáni, sziklatörő mun 
káját 66.000 koronával keresztül ve­
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zessék s hogy egy rövid év eltelte 
után hivatásunk lépcsőfokain emel­
kedve odaérjünk, hova más városok 
évtizedek után jutnak.

Magától értetődik, hogy kellő jö­
vedelem nélkül a legmagasabb kultu­
rális és közgazdasági igények nem 
voltak kielégitendők, hisz a legfonto­
sabb teendő a közigazgatási és árva­
széki ügyek szakszerű, gyors és pon­
tos ellátásának biztosítása volt.

Az okszerű gazdálkodás, a köz­
vetlen befolyás a fillérek hovaforditá- 
sáról tették lehetővé, hogy már most 
jelentékeny vagyoni állagról beszél- 

: hessünk, mellyel különösebb megter- 
heltetés nélkül kezdhető meg a prog­
ramúi gondos kivitele.

Az «Újpest» kedvéért azonban 
ezután sem akar városunk polgár- 
mestere csodákat művelni, mert azzal, 
hogy az «Újpest» ölszámra feketíti be 
eszmeférceivel a laphasábokat, nem 
viszi előbbre sem a vízvezeték, sem 
a vágóhíd, sem egyéb közgazdasági 
intézmények létesítésének ügyeit, még 
akkor sem, ha valaki a város vízveze­
téki tervezetét elfogadhatatlannak tartja, 
mert ez nem az az ő koncepciója, 
még akkor sem, ha az interpelláló 
automata dejcsjenője tüzet kiált és 
égő zsarátnokot vet az ő szocialista 
igazságait meg nem emésztő város­
atyák közé.

Deutsch Jenő zsarátnoka hamar 
e/éf>, abból a bizonyos vízvezetéki terv­
ből is nekünk elég.

Az építés, a teremtés, a létesítés 
munkájából a polgármester és a ta­
nács veszik ki részüket s megvaló­
síthatják tervüket karöltve azzal a kép­
viselőtestülettel, mely hivatásának olyan 
magas színvonalán áll, mint az újpesti.

A tervek mikénti kivitelében a
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Újpest, Károlyi- és Lőwy-utea sarok.

1 Kitűnő italok. □ Szolid kiszolgálás.

A független polgárok találkozó helye.
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polgármestert nem érinti a rossz cél­
zata kritika bonckése. mely a vele 
együtt működő polgárság hozzáfűzött 
bizalmának acél láncszemeit mind­
untalan elmetszeni kísérli meg.

Alkotásai messze túlszárnyalják 
az alacsony rágalmakat, melyek mint 
kifáradt, célvesztett halálmadarak meg­
feszített tehetetlenségükben vesznek el.

A polgármester a városi tanácscsal 
egyetemben biztos kézzel vezeti a 
gályát magasztos céljai felé s termé­
szetes, hogy egy pillanatra sem en­
gedi ki a kormányaidat vasmarkai 
közül. L’état e’st moi! Én vagyok a 
város, én Dr. Ugró, én vagyok a 
pénztár.

Hát ez bizony rosszul esik azok­
nak, akiknek az árgus szemű polgár- 
mester a veséjükig lát. hogy az az 
Én mindig és mindenütt ott van

A legutóbbi közgyűlésen a vak­
lárma és a vizszomjuságon kívül volt 
egy kis incidens is.

A polgármestert megvádolta va­
laki, hogy jelen volt a <Háztartás» 
alakuló gyűlésén, hol a helybeli izr. 
kereskedők érdekeivel szemben ő egy 
egész antiszemita áramlattal szövet 
kezeit. Néhányan azt gondolták, hogy 
a polgármester az iszonyú vád ellen 
egy hatalmas árnyalatú beszédben fog 
védekezni. A polgármester azonban 
csak mosolygott, mintha azt gondolta 
volna: Úgy éljen a maga feje !

Képviselő testületi közgyűlés.
Újpest város képviselő-testülete f. 

14-én és folytatólag 15-én rendes köz­
gyűlést tartott dr. Ugró Gyula pol­
gármester elnöklete alatt, melyen a 
város UJO'J. évi költségvetése tárgy al­
tatott.

A költségvetés tárgyalására nagy­
számban jelentek meg a képviselők. 
Felvonultak a demokraták is, dr. Kis 
Sándor vezérrel az élén — valameny- 
nyien.

TÁRCA.

Az Ür gondot visel.
Irta és előadta a református kör f. hó 13-án 
tartott első összejövetelén : Kiss Pál János.

Világok ura ! Sorsunk intézője.
Létünk kezdésétől édes Ahánk !
E helyen, mely nevedtől lett megszentelt 
Buzgóság szárnyán felé száll imánk.
Az örök Sión szentélyében állva,
Áldva emlegetjük szent Nevedet:
Atyánk ! szeretetnek örök forrása,
Vedd kedvesen hő tiszteletünket !

Hozzád mindig bizalommal mehetünk,
Sőt kegyelmed hívogat magához,
Ha világ terhe alatt vállunk görnyed, 
Leborulunk trónod zsámolyához : 
irgalomnak utánozhatlan atyja,
Te felemelsz, minket kétkedőket.
Szent szavad hallszik, — óh, c szó mint éleszt 
Ne csüggedj ember, hisz Én segitlek '

A dadogó csecsemő első szava 
A Te Neved én édes Istenem :
Te vezérled az élet ösvényén,
Hol bú. s tövis elég bőven terem.
Erőtlen lábait Te igazgatod,
Mikor első lépését megteszi,
S az édes anya szive örömében 
Uram 1 szent Nevedet emlegeti.

A tárgyalás folyamán megindult 
vita olyan keretben mozgott, amelyért 
elismeréssel kell adóznunk úgy a költ­
ségvetés mellett, mint az ellene fel­
szólalóknak, mert a dicséret nem volt 
hivalkodás, a kritika pedig tárgyilagos, 
személyeskedéstől ment volt.

Jól eső megnyugvással volt kon­
statálható, hogy a minősít hellen sze­
mélyes megtámad tál ásóktól — melye­
ket a város vezetősége, és különösen 
polgármesterünk ellen egyesek a saj­
tó utján intézlek : távol állanak azok 
az elemek, amelyek számol tarthatnak, 
hogy velük érdemlegesen foglalkozzunk.

A tárgyalás komolyságának rová­
sára egyedül Deutsch Jenő beszélt. 
Megjegyzései az őt jellemző szemé­
lyeskedésben domborodtak ki. — ép­
pen ezért érdektelenül, mondhatni ási- 
Iózva hallgatták időtrabló, szóáradattal 

, föleresztett sületlenségeit.
Dr. Kis Sándor egy alkalmas pilla­

natban tett kézlegyintéssel tudtára is 
adta, hogy mennyire rest éli, hogy a 
vitában ilyen érellen partnere akadt.

László Endre a tőle megszokott 
I nyugodtsággal és tárgyilagossággal ér­

velt a költségvetés érdekében. Konkrét 
példákban gazdag fejtegetéseit figye­
lemmel hallgatták.

Csepreghy Pál a tűzoltóságot védte 
femparementumos beszédben, mire Kis 

; Sándor a tűzoltó kérdést a vízvezeték 
ügyére terelve, annak sürgős létesíté­
sére a tanácsot felkérte.

A közgyűlés lefolyásáról részletes 
tudósításunk a következő :

Elnök; Dr. Ugró Gyula polgármes-
! tér.

J e gy ző k önyv vezető : Dr. Jarmatzky 
Sándor főjegyző.

Napirend élőit polgármester válaszol 
Réti Ferencnek dr. Polacsek Károly fővá­
rosi lakosnak újpesti virilis jogának meg­
szüntetése tárgyában hozzá intézett inter- 

I pellációra.
Polgármester kijelenti, hogy nevezett­

nek újpesti adóalapja még 1907. évben

Ha árva gyermek apa s anya nélkül 
Ember közt irgalomra nem lel ;
Kenyere sóhaj, itala könyhullás 
S itt nincs számára résztvevő kebel:
Oh, árváknak kegyelmes édes Atyja 
Az elesettet Te felemeled,
Letörlőd könyét, arcát megsimitod :
Ne sírj gyermekem, Istened veled !

Ha ifjú embei pályája derekán 
Félve az élet küzdterére lép,
Sajkája a tenger hullámaitól 

' Darabokra hányatott szerteszét:
Áldó kezed a bőszült hullámokon 
Lecsende-it orkánt, vihart, szelet:
Ne sirj gyermekem, óh kicsiny hitü 

I Istened Atyád, itt van veled!

! Ha élte delén a már meglett férfi 
Általad gyermekekkel áldatott;

1 Munkája gyümölcsét már felemésztő,
A telt kosár tartalma kifogyod :
Erőt adsz az erőtlen derekába,
Földjét napsugár s erővel hinted.
Szavad reményt önt a csüggedő szívbe: 
Ember bízzál, itt vagyok melletted!

Ha reszkető lábakkal öreg ember 
Pályáját futván, sir felé halad ;
A halál félelmét legzőzöd benne,
Szivébe lelked bátorságot ad;
Megadod a hű sáfárnak jutalmát,
A miért itt, e földön bujdosott,
S a mit e föld nem nyújthatott számára; 

i Te adsz neki örök boldogságot.

1 megszűnt, ami magával hozta a virilis jog 
megszűnését is.

A közgyűlés — Rélhy kivételével — a 
választ tugomásu! vette.

Dr. Ugró Gyula rövid összefoglalás­
ban számol be a város vezetőségének ed­
digi működéséről, a tanács jövendő prog­
ramját ismerteti abban a keretben, amely a 
költségvetési előirányzathoz fűzött előszóban 
foglaltatik, majd elfogadásra ajánlja a költ­
ségvetést.

A viharos tetszéssel fogadott expozé 
eleve biztosította a tárgyalás higgadt me­
netét.

Dr. K i s Sándor elismeréssel adózott 
a tanácsnak és különösen a polgáimester­
nek azéit a gondos figyelemreméltó mun­
káért, mely a költségvetésnek úgy formá­
jában, mint tartalmában megállapítható. 
Dicsérettel emlékezik meg a város tiszt­
viselői karáról, mely hivatásának oly magas 
színvonalán áll.

Általánosságban tett észrevételei oda 
konkludáltak, hogy a tervezett programéi 
megvalósításához igen hosszú időre van 
szükség s ezért nem tartja helyesnek, hogy 
a polgárok már most kecsegtessenek olyan 
előnyökkel, melyeket csak évtizedek múlva 
nyújthat a város vezetősége.

Dr. Ugró Gyula egyenként válaszol 
a programm pontjaira s bepillantást enged 
a fárasztó munkába, melyet az egyes ügyek 
szakszerű előkészítése igényelt, kimutatja, 
hogy a programmjának pontjai már a közel 
jövőben megvalósíthatók, mert a tárgyalá­
sok nagyrésze már befejezve s bizottsági 
megvitatásokra előkészítve vannak.

Martonffy Emil a költségvetést a 
gazdasági bizottsághoz óhajtja újbóli tár­
gyalás végett utasítani.

Felolvassa a szabályrendeletnek a gaz­
dasági bizottság ügykörét megállapító ré- 

I szét, amelyben azonban arról, hogy a költ­
ségvetés tárgyalása oda tartoznék, szó sincs. 
Indítványát elvetették.

A költségvetést ezután a képviselőtes­
tület általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadta.

*

Uram ! E földön minden általad él, 
Létezését Neked köszönheti:
Az ember, s vadai a rengetegnek 
Élelmét Kegyelmedtől keresik;
A lombok közt bujkáló fülembe,
S a légben repkedő ki« pacsirta,
Kora reggelen, a nap feljöttével 
Uram ! gondviselésed dalolja.

A mezők liljomai ezer színben,
S bokor alján a szerény ibolya;
A szántóveté egyetlen reménye: 
Dúskalásszal a pompás gabona;
Nap, hold, csillagok, földin a vizek, 
Általában az egész természet:
Neked mond halleluját minden nap 
Édes Atyánk, óh örök szereteti

Világok Ura, sorsunk intézője 
Létünk kezdetétől édes Atyánk!
E helyen, mely nevedtől lön megszentelt, 
Buzgóság szárnyán feléd száll imánk.
Az örök Sión szentélyében állva,
Áldva emlegetjük szent nevedet:
Atyánk, könyörüld örök forrása,
Vedd kedvesen hő tiszteletünket!



A helypénz jövedelem tételénél Dr 
Szabó Béla az előirányzatot magasnak tartja. 
A tételt a képviselőtestület elfogadja, meit 
a házi kezelésbe vétel óta befolyt összeg 
vétetett az előirányzás alapjául.

A fogyasztási adó jövedelemnél a pol­
gármester utalva egyes lapok alaptalan ál, 
litásaira kimutatja, hogy a bevétel nem 
csökkent, hanem emelkedett.

A szolgák ruházatáról Deutsch Jenő 
beszéli eltérve a tárgytól, mert fejtegetései 
nem a költségvetés, hanem a zárszámadás 
tárgyalásához tartoznak

A városi nyomtatványok tételénél Dr. 
Kiss Sándor majd László Endre felszólalása 
utána képviselőtestület megnyugvással vette 
tudomásul egy városi nyomda létesítése 
iránt a tanács által megindított tárgyalási k 
folytatását, annal is inkább, mert a főváros­
ban az óriási mennyiségű nyomtatványok 
házilag leendő állításával szintén foglalkoz­
nak s előreháthatólag tekintélyes megtaka­
rítás lesz elérhető.

Dr. Szabó Béla a váci járási köz 
művelődési egyesület segélyének törlését 
javasolja. A polgármester felszólalása után, 
melyben Ivánka Pál elnök érdemeiről meleg 
szavakban emlékezik meg, a képviselőtes­
tület a tételt változatlanul elfogadja.

A szegényügy tételénél Dr. Szabó Béla 
radikális megoldást óhajt. E célra 5-6—8 
százalék pótadó emelést javasol A képvi­
selőtestület a tételt eredeti összegében fo­
gadja el s a szegényiigy tanulmányozására 
bizottság kiküldését határozza el.

A népkonyhára előirányzott 2000 ko­
rona segélynél Dr. Szabó Béla általános 
derültséget keltve kérdezi, hogy mi törté­
nik ezzel az összeggel, ha nem lesz kia­
dásba helyezve? (Felkiáltások: hát a wert- 
h Mai-szekrénybe marad !)

Az njpesti gyeinrekbarát egyesület té­
telét a képviselőtestület 500 K évi segély 
összegében állapítja meg.

A népiroda céljaira Dr Kiss Sándor 
indítványára a város a segélyen kivül in­
gyenes helyiséget, annak fűtését és világí­
tását kilátásba he’yezi.

A föld mivel éstigyj miniszter rendelke­
zése folytán és a közegészségügy érdekében 
a képviselőtestület egy kisegítő állatorvos 
alkalmazását határozza el

Végül Dr. Kiss Sándor felszólalására 
a polgármester megnyugtatja a képviselő­
testületet. hogy a köztemető békémére ni k 
kérdésével a tanács foglalkozik s azt milia 
marább meg is oldja.

Ezzel a költségvetés részleteiben is el­
fogadván a gyámpénztári készletek elhelye­
zése fölött a képviselőtestület névszerinti

szavazással határoz s elnöklő j olgáimtster 
megköszönve az elismerésre méltó érdek­
lődési, a közgyűlést a képviselők lelkes 
éljenzése közepette berekeszti.

Hangulatok.
Szedegessünk apró virágokat a múlt 

emlékeiből s kössünk belőle bokrétát azok 
számára, kik rászolgáltak arra rendkívüli 
szolgálataikkal, művészetükkel, vagy pajkos 
szórakoztatásukkal, akik niég most is, eb­
ben a csúnya materiális világban applan- 
dálásra, tapsra, babérra vágynak. Adjunk 
nekik abból az olcsó virágszórványbc.l egy 
köteget, ha mar nem hívhatjuk őket a lám­
pák elé, hogy megittasuljanak a 'dicsőség 
gyönyörétől, koszorúközönétől, éljenek dör­
gő lármájától ....

O'csó dicsőség, olcsó virágok !
Rég letűnt idők halvány memoárja a 

Zsoldos-aera, amikor a pesti Erzsébet-léri 
verebeknek Újpesten volt verébkaszárnyá- 
juk, mikor a legutolsó bádogkanna rokon­
ságban volt a cs és kir. váltópénzzel, mi­
kor még nemes városunk asyluma volt a 
hidalgók és szcrencselovagok titkos gárdá­
jának, mikor még az utcák dombosak, a 
kutyák lomposak voltak, mikor az egyik kéz 
sohase látta, mit csinál a másik, . . . ak­
kor nem volt szabad a nagy Deszpotát meg­
kritizálni, csak ujjongani, tapsolni, virágot 
szórni volt szabad . , , .

És most?! A tömjénillaíhoz szokott 
Deszpota nem tud beleilleszkedni a mú­
landóság hagyományos elsárgulásába, ha­
nem mint aki mindent nagyszerűen, böl­
csen, kifogástalanul cselekedett, s akinek 
tetteit és alkotásait bámulja az utókor, el 
megy a Közművelődéi Körbe hangulatot 
csinálni a polgármester költségvetése ellen, 
apró zsoldosokat keresni az ő ellenvéle­
ményéhez. Tapsolókat keresi i az ő műked­
velői fellépésének.

Régi idők halvány memoárja a Köz­
művelődési Kör alakulása is. A régi aera 
egyik divatját múlt alakja mini kóbor üstö­
kös jelent meg látóhatárunk peremén s 
igaz könyeket sirva kérte a kis bolygókat, 
hogy ne hagyják nyom nélkül eltűnni, el­
bukni

Meg lett választva ale'nöknek. Szóbeli 
reverzálist adott, hogy mihelyt megválaszt­
ják, azonnal le is mond a tisztségről. Ezt 
elfeledte meglenni, megváiaszlói is elfeled­
ték erre kényszeríteni, sőt farsangi szerep­
lésre kiszemeltetvén, a kör vigalmi bizott­
ságának elnökségével dekorálták.

Ez méltó jutalma az alelnök szerep­

lésének, a kör intenciója hivatásos ellen­
őrének.

S a régi Deszpó'a ott, ahol minden 
kinek a társadalmi béke jegyében kellene 
keresnie ai összetömörülésl, ott ő a rég 
múlt idők emlékeiből maradt virágok sárga 
himporát szórja -- a gyűlöletet.

Újpesten minden komédiásnak jut egy 
kis virág: Újpesten minden virágra esik 
egy komédiás.

*
Nem képzelek impozánsabb látványos­

ságot, mint Deutsch Jenőt magyar disziu- 
hában látni, aranyzs noros attilával, purge, 
lengő tollas kalappal a fején, hatalmas 
görbe fringiával s az orra ehhez a disz 
megjelenéshez igazítva.

S ha ilyen pózban rákiáltana Dr. Ugró 
polgármesterre ;

— Hallja az úr, megtiltom Önnek, hogy 
mindenféle gyanús mágnás-társaságba és 
különféle bogár és „Hangya“ gyűlésekre 
járjon !

Az utolsó tulipánomat is Deutsch Je­
nőre tűzném és tapsolnék neki a kipukka­
násig !

HÍREK.

— Sióba tűz. Folyó hó 17-én délután 
fél négy óra körül szoba tűz támadt Váci-út 
72. sz. alatt Nagy József gyári munkás la­
kásában. A lakásban 3 kis gyermek volt 
bezárva a kik valószínűleg játékközben 
okozták a tüzet. A tüzet a gyermekek sírá­
sára a házban lakók vették észre akik a 

* gyermekeket kimentették és tűzoltóságért 
telefonáltak. A tűzhöz kivonult a városi tűz­
oltóság két szerrel Jonák Gyula őrparancs­
nok vezetése alatt. Kár körül bel íi I 80 kor, 
mely biztosítva nem volt.

— Az „Újpesti Református Kör“ f. 
hó 13-án tartotta meg az állami polgári le­
ány-iskola tornatermében ez idei első esté­
lyét. A nagy gonddal összeállított műsor 
dicséretére válik a rerdezőségnek. A kör 
énekkara Nemes Elemér lelkész vezetésével 
Jövel szentlélek Úristen . . . kezdetű zsoltárt 

I énekelte, majd Kiss Pál János iskola igazg. 
szavalta el az „Úr gondot visel* cimü saját 
szerzeményű szép költeményét. Mád) Lajos 
esperes magas szárnyalásu elnöki nigiyi- 
tója után Vargha Mariska urleány ét el (de 
el a Lili keringőt. Ezután Fel tót hy László 
gymn. tanár tartott nagyhatású felohásást, 
a tudományok rAz emberi élet szén ) omjá 
ból“ címen. Az élénk figyelemmel kiséit, s 
osztatlan tetszést aratott, érdekes fe e \a:;s

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy Árpád-ut 97. sz. alatt 

eddig „HUNGÁRIA“ néven fennálló kávéházal átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

„BALATON-KÁVÉHÁZ“ cím alatt újjáalakítottuk,
u&y> hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk 
irányítani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont 
és szórakozási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitűnő ita­
laink s az összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak rz előkelőségek, hanem iparos és 
munkás polgártársaink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton kávéház ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én szombalon este kitűnő zene­
kar közreműködése mellett,melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönségei tisztelettel meghívjuk. 

A n. é közönség tömeges látogatását kérik. BLEIEF^ és REISZ
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után Huszka Erzsiké urleány szavalta el „A 
megfagyott gyermek“ cimtl költeményt Ne- 
meí Elemér zongora kísérete mellett, mely 
után Grieg Ilolberg-Smite-jét Tyrman Jó- 
z-iefiié úrasszony és Nándor fia adták elő 
zongorán négy kézre. E nehéz, szép müvet 
anya és fia mély zenei értelemmel és teljes 
szabatosságai interpretálták, kitűnő összjá- 
tekukkal bebizonyítván, hogy a lelki harmó­
nia a művészet terén is érvényesül. A kö­
zönség a szereplőket, majd utánnuk ismét 
Vargha Mariska úrleányt két szép magyar 
daláért nagy ovációkban részesítette. Végül 
a „Református Kör“ énekkar kuruc nóták­
kal fejezte be a minden tekintetben fénye­
sen sikerült estélyt.

— Karácsonyfa ünnepélyek. Az új­
pesti kath. Tanoncotthon ifjúsága 1908. évi 
december 26-án este fél 6 órakor szinielő- ; 
adással egybekötött "Karácsonyfa ünnepélyt 
rendez. Az alkalmi beszédet dr. Varázéji 
Béla plébános taitja. Az énekszámokat a 
a ka h Tanoncotthon kebelbéli dalárdája 
szolgáltatja. Belépő dijak: ülőhely 1 kor, 
állóhely 50 fillér

— Felruházás! ünnepélyek. A Pintér
Károly elnöklete alatt működő II. Rákóczy 
Ferenc aztaltársaSág, mely a hazafias ér­
zelmek istápolásán kivül a szegény gyerme­
keknek meleg téli ruhával való ellátását is 
célul tűzte, f. hó 22-én este tartja meg a 
Michael is z-féle vendeglőbtn felruházó ün­
nepélyéi, mely alkalommal 30 gyermek fog 
felruháztatni. — A „Nándor“-egylet f. hó 
21-én (hétfőn) este szegénygyeimektkel fel­
ruházó ünnepélyt tart a Herczog-féle ven­
déglő helyiségében. —

x Szabászat!- és varró szakiskolám­
ban 1909 január hó 1-vel uj tanfolyamot 
nyitok négy havi időtartamra. Tanítványaim 
a legújabb és legcélszerűbb angol és francia 
saját maguk által készített rajzok szerint 
— szabják és varrják.

Tekintettel arra, hogy ezen tanfolyamot 
már csakis korlátolt számban fogadhatok 
el tanítványokat, saját érdekükben cselek­
szenek azok, kik idejében beiratkoznak.

Beiratkozás naponta d. e. 9—12 óráig. 
Tamássy Kálmánná szül: Szalay Sándorka 
szaktanárnő Újpest, Kazincy-utca 4. szám 
(volt Polony-villa), B. K. V. T. és B. U. R 
(körforgalmú) villamos-vasút megálló.

— Rotter Malvin oki. tanétariárnő az 
Angyal gyógyszertár házában, (István-tér es 
Bercsenyi-u. saiokj az első emeleten tánc­
iskolát nyitott. Beiratkozás naponta.

— Nagyszabású kabarét estélyt 
rendez f. hó 22 én, karácsony első napján 
az Édemszinhazban a Magyar Műkedvelők 
Körének lelkes és fáradhatatlan gárdája.
Az estélyen 2 egyfelvonasos szindaiab is 
fog előadatni, természetesen Tihanyi Kál­
mán elnök rendezése mellett, ami máris 
biztos sikert jelent

©
FIGYELEM! mFIGYELEM !

peldmann K á f o I y t
ÜZLETHELYISÉGÉT ÁRPÁD ÖT 68. SZÁM ALÓL ||

.....  ÁFpád-dt 82, szám alá helyezte át. zzzz (©
Dusán felszerelt gyári-raktár:

fornér, görlée és asztalos kellékekben.
Kiváló minőséi Előnyös árak !

Jól vásárolni csak FELDMANN K ÁRUL Y üzletében lehet
Újpest, Árpád-ut 82. szám alatt

Ma és mindennap este 8-tól
- reggeli 5 óráig

nagy zenehangverseny

|"j<>rvátli Jancsi
hírneves és közkedvelt 12 TÁGBÓL ÁLLÓ zenekara állal 

Újpesten a „PAONNONIA“ kávéházban.
N. é. közönség!

Amidőn sem fáradságot, sem költségetnem kímélve i1rirr„ n; 
szerelek " ^iafá'oT’A KELLEMES “ ÉLVEZETES estélyeket

TÖRTÖK eJie 8 ÓrAtöÍ’’ , %Sít" KEDD' SZERDA « CSŐ- 
< UK este 8 URATÜL 11 URÁIG egy változatos műsorból állókülön hangversenyt fogok rendezni, - miért is a n é? közönség b

gyeimet es szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

feldmann József ~ ” ' "fL, ”!.ÜT3”<)13ia'“ „Demok
Iata kávéház tulajdonosaruiajdonosa

Műsor az estélyen Szabad bemenet — Telefon 91_95.

Tihanyi Kálmán

X Elsőrendű marhahúsnak kilója 
48 és 56 kr. Schönfeld Sándor mészá­
rosnál István-út 1. Széna-tér sarok.
kiváló jáitassággal bir.

x Nagy karácsonyi vásár! Legcél- 
zerübb karácsonyi és újévi ajándékok nagy 

választékban. Óriási occasió övékben. 
Női-, férfi és gyermek keztyük nagy válasz­
tékban Tihanyi Kálmán-nál Újpest. Árpád-

keztyüs és kötszerész
ÚJPEST, ÁRPÁD-ÚT 42.

Ajánlja;

út 47. szám.

Főmunkatárs:
STANCH ICH BÉLA.

Saját készitményü finom bőr és 
8la*é keztyüit, sérv-, has-, könyök 
kötőn, továbbá szintén saját készit- 
ményü gummi, selyem és bőr öveit 
valamint valódi Francia es Angol 
gummi óvszer különlegességeit

diskrét kiszolgálás mellett.
bWui vagy személyes megrende­
lések 24 óra alatt, tisztítások is 

pontosan eszközöltetnek. 
Keztyü tisztítás párja 24 fjjjér.

H

Újpesten
A TAVASZ-UTCA 64. SZÁM 

alatti
HÁZ ÉS UDVAR-TELKEK,
mely a kórház mellett fekszik, 
szabad kézből előnyös fel­

tételek melleit
51 ELADÓ. B
Az adás vétel létrejötte ese­
ten köz veti tők megfelelő díja­
zásban részesülnek. Közelebbi 
feltételek Dr. Iványosi Szabó 
László ügyvédtől tudhatok

meg Kecskeméten.

>



CU o

Értesítés.
Újpest nagyérdemű közönségéi tisztelettel értesítem, hogy 

a 37 év óta fennálló

ifj. Erker András jóh'irü

FESTÉK ÜZLETÉT
átvettem és minden igyekezetem oda fog irányulni,hogy tisztelt 

. vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki.

Teljes tisztelettel 
ifj. ERKEL ANDRÁS utóda

LAMPL SIMON
festék-kereskedése 

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 54. SZ-

lafcóságilag engedélyezett
szabászat!- és varró 

szakiskola
nyílt meg, intelligens 
o hölgyek részére o 

ÚJPESTEN, KAZINCZY- 
UTCA 4. SZ. ALLATT.

francia» es Angol szabaszati mód­
szeren kivul oktatás tárgyát képezik a
rajz.esthetika, női testalkattan 

és tervezés,
Legutolsó divat szerinti és a legcomp- 
likáltabb modellek mérték után jutá­

nyosán elkészíttetnek.
Szabó- és varrónőknek külön 

mérsékelt áru tanfolyam.
Beiratások naponta d. u. 3—5 óráig.

TAMÁSSY KÁLMÁNNÉ 
szaktanárnő, Kazinczy-utca 4. szám.

HIRDETÉSEKET A LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK 
= MELLETT FELVESZ A KIADÓHIVATAL. =

Kiadó.

Egy szép kétszobás lakás Korvin-utca 
6. szám alatt azonnal kiadó. Bővebbet 

ott a lakónál.

RE VESZ JÁNOS
Beton és csatorna vállalkozó

ÚJPEST, TEMETÖ-UTCA 11. sz.

Elvállal!:

csatornázást, (kanálist) an­
gol klozettet Granitterrazzó 
mozaik munkákat, műkőj
cemamt és mozaik lapolööál
konyhák, folyosók udvarok
kikÁvagéset, valamint a necb

ves falak szárazzá tétefét~
AJANLJA : saját készítésű
cement, műkő és mozaik
lapjait, tedkő, kutakra és
kémény fodköven, csömö-
szöít Portland csöveket házi

és gyári szennyvizek
elvezetésére

DROGÉRIA
ELŐNYŐS VÁSÁRT ÚJPEST,

ÁRPÁD-ÚT 60 SZ.

eszközölhet az ünnepek alkalmából Dr. Győrbiró 
Szilárd drogériájában (Árpád-út 60), ahol a leg- 
jutányosabban, nagy választékból szerezheti be 
r7 _ . ggükségletét. . •. ' .. - '• -

Igen finom illatszerek, nagyon csinos dobozokban 1 K-lól— 6 K-ig.
Körömápoló készletek, igen Ízléses kivitelben 2 K-tól—16 K-ig.
Fésű garnitúrák kanetták — — — — 1 K-tól— 8 K-ig.
Diszdobozok, modern kiállításban, rendhivül fi­

nom toilette cikkekkel készítve — — 4 K-tól—16 K-ig.

Raktáron van állandóan csaknem az összes bel- és 
külföldi gyógy-, valamint pipere különlegesség ; fény­
képészeti cikkek és szerek ; gyógy- és vegyszerek ; 
háztartási-, sebészeti- és betegápolási cikkek ; gyógy- 
ásványvizek ; gyógyborok, tea, rum, cognak, gumi 
-1: különlegességek slb. —

10 koronát meghaladó vidéki megrendelések szállítása díjtalanul 
szállíttatik ; meg nem felelőt szívesen becserélek.

TELEFON 87—78. Tisztelettel ____
Dr. Győrbiró Szilárd j|

drogéria tulajdonos.
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fl Washingtonjeny
a leK,jol>l) kisnyomású patroleum-gőm/órény, A VILLA­
MOS ÍVFÉNYT tökéletesei pótolja, igy utcák, vasutak, 
nagycsarnokok, valamint gyárak és általában nagy belső
belsőségek világítására a legalkalmasabb; fényét bármikor,
még üzemközben is eszközölhető szabályozással 400 és

Oeállitbatjuk, üzeme veszélytelen, biz-
tos es olcsó, mintegy 000 gyertyafénynek megfelelő közepes 
fényerőnél 10 fillér óránkénti költségre mg

K R A HE B-F É H
a legjobb és legújabb függő gázizzófény, belső és külső 
vibtgWjisi'a alkalmas, ügy a villamos iv., mhit az izzó-
fényt, teljesei) pótolja, s az álló gázizzóíenynyel szemben
50% gázmegtakaritással .jár.

Az összes kulturállamakban több szabadalommal véd ve

=......= WASHINGTON-FENY =
KRAUME ÁGOST

Budapest V. kerület, Váci-körút 62. szám. — Telefon-szám : 114-84

ft

©

özv. CÁ3

WAGNER JANÓ
élő- és művirág üzlete

Újpest, Istvánutca és Lőrincz-utca

íí

sarok.
7'

E1 vállal ;

Élő- és művirágok­
ból készült mindennemű eskü­
vői, névnapi s egyébb alkalmi 
csokrok, valamint koszorúkat 
a iegegyszerübbtől a legdísze­

sebb kivitelben.

mKoszorú szallagok 
különféle színben és
minőségben kapha- __ .
tok. - Minden időben friss bel­
es külföldi virágok kaphatók. 
Megrendelések gyorsan és 

pontosan teljesítetnek.

m:
rma


